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Могутній талант, сила і невтомна праця Миколи Івановича Пирогова, 

нашого з Вами земляка, залишили глибокий відбиток не лише в історії 

медицини і науки. Геніальний лікар і анатом, блискучий хірург і новатор, автор 

цілої низки оригінальних творів, методів досліджень і лікування був ще й 

видатним організатором, талановитим вихователем і психологом. Великий 

період свого життя вчений приділив педагогічній діяльності та зробив 

колосальний внесок у педагогічну науку, в історію якої увійшов як вдалий 

реформатор і новатор народної освіти.  
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Прокладаючи паралелі з сучасною реформою освіти в України, слід 

відзначити, що розвиток дитини, людини як особистості, здобуття нею базових 

навичок, компетентностей, що сприятимуть постійному самовдосконаленню, 

самореалізації та здатності навчатись впродовж життя стає основним завданням 

освіти на сучасному етапі. На забезпечення всебічного розвитку особистості 

направлена загалом вся реформа освіти, яка вже закріплена численними 

змінами до законодавства. Згідно із Концепцією реалізації державної політики 

у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на 

період до 2029 р. «випускник нової української школи – це цілісна всебічно 

розвинена особистість, здатна до критичного мислення» . Закон України «Про 

освіту» визначає метою освіти всебічний розвиток людини як особистості та 

найвищої цінності суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних 

здібностей, виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого 

суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і 

суспільству задля забезпечення сталого розвитку України.  

Сьогодні вся діяльність навчальних закладів базується на принципах 

прозорості та громадського контролю. Тому не дивно, що сучасна концепція 

державної політики у сфері реформування освіти ставить своєю метою 

виховання найбільш успішних на ринку праці фахівців, які вміють навчатися 

впродовж життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в 

команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі та володіють іншими 

уміннями. Отже, бачення Миколи Івановича стосовно постійного саморозвитку 

не втратило своєї актуальності, а стало на рівні законодавчої норми. Микола 

Пирогов розумів, що суспільство постійно змінюється і розвивається, а 

«університет виражає сучасне суспільство, в якому він живе більше аніж інші 

заклади. Поглянувши на університет глибше можна вірно визначити дух 

суспільства… дух часу…». Він зазначав, що заклади освіти – це своєрідне 

дзеркало, барометр суспільства, і, навпаки, університет дає поштовх для 

розвитку суспільства. І якщо в ХІХ ст. педагога-реформатора турбувало 

ставлення держави до університету, як розсадника згубних думок та політичних 
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течій, то сьогодні законодавчо визначено, що «держава сприяє розвитку 

закладів вищої освіти як центрів незалежної думки».  

Цікаво, що М. Пирогов розумів університет, як заклад унікальний «живий 

організм» – самостійний, навчальний, автономний, пронизаний наукою, що 

постійно розвивається, і одночасно раціональний у використанні ресурсів. 

Микола Іванович писав, що підводити всі університети під один рівень не 

варто, децентралізація університету – це ще й різноманітність експерименту, 

університет сам зможе найбільш раціонально визначити зміст своєї роботи, 

кількість і склад кафедр і все інше.  

Сучасне законодавство передбачає автономію як самостійність, 

незалежність і відповідальність закладу вищої освіти у прийнятті рішень 

стосовно розвитку академічних свобод, організації освітнього процесу, 

наукових досліджень, внутрішнього управління, економічної та іншої 

діяльності, самостійного добору і розстановки кадрів». Автономія це – 

самостійність, незалежність і відповідальність закладу вищої освіти у прийнятті 

рішень стосовно розвитку академічних свобод, організації освітнього процесу, 

наукових досліджень, внутрішнього управління, економічної та іншої 

діяльності, самостійного добору і розстановки кадрів у межах, встановлених 

законом. Отже, доречним є зіставлення прогресивних педагогічних поглядів 

Миколи Пирогова з сучасними реформами, як відбуваються в системі освіти 

незалежної України. Варто практикувати і впроваджувати в життя корисні ідеї, 

запропоновані відомими вченими і просвітителями ХІХ – ХХ ст. Це, значно 

підвищить якість вітчизняної освіти. В цьому сенсі важко не погодитися з 

міркуванням відомого українського поета і громадського діяча Максима 

Рильського: «Хто не знає свого минулого, той не вартий майбутнього». 

Отже, М.І.Пирогов був просвітителем нового типу: освічений, гуманний 

реформатор, противник казенної педагогіки, який прагнув творчо розвивати 

освіту і керувати нею по-новому. Він вписав славну сторінку в історію 

вітчизняної педагогіки.  
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На сучасному етапі професійна підготовка майбутніх вчителів початкової 

школи здійснюється на засадах компетентнісного підходу. Компетентнісний 

підхід розглядається як першооснова оновлення мовної освіти майбутнього 

фахівця початкової освіти, адже його стратегічна мета полягає результативному 

та успішному формуванні комунікативної компетентності, умінь 

використовувати отримані знання у майбутній діяльності.  

Т. Горохова поняття «граматична компетентність» щодо майбутніх 

вчителів початкової школи розглядає як складне особистісне утворення 

комплексного характеру, представлене професійною здатністю застосувати 

вміння, знання та навички у сфері граматики рідної мови у фаховій 

педагогічній діяльності [1].  
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